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Метою нашого дослідження було провести аналіз впливу промислових підприємств на  рівень забруднення  

атмосферного повітря  в м. Рівне. 

За даними Головного управління статистики у Рівненській області за період з 2010 до 2015 рр. найбільша 

кількість забруднюючих речовин була викинута в атмосферне повітря у 2011 р. (62,5 тис. тонн), найменша – у 2015 р. 

(52,2 тис. тонн) (рис.1) [1]. За наведений період викиди від пересувних джерел у 3-4 рази перевищують викиди від 

стаціонарних.  

 
Рис. 1 Динаміка викидів забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря в м. Рівне. 

Рис.2. Динаміка індексу забруднення атмосферного 

повітря 

Ступінь забрудненості атмосфери однією речовиною виражається в загальному вигляді через парціальний 

індекс забрудненості (ІЗА), який розраховуємо за формулою: 
 

де: Сі – середньорічний вміст речовини, мг/м3; ГДКі  - середньодобова гранично допустима концентрація речовини, 

мг/м3; Кі  - безрозмірна константа приведення ступеня шкідливості речовини до шкідливості сірчистого газу.  

Для розрахунку комплексного індексу забруднення атмосфери (ІЗА5) використано значення парціальних 

індексів ІЗА п'яти речовин, у яких ці значення найбільші. Формула комплексного індексу забруднення атмосфери: 
 

На основі даних викидів забруднюючих речовин було розраховано індекс забруднення атмосфери (ІЗА) у 

м. Рівне з 2010 до 2015 рр. (рис.2). Аналізуючи дані рис. 2 видно, що найвищий показник ІЗА спостерігався в 2011 р. 

(14,21), який свідчить про дуже високий рівень її забруднення. З 2011 до 2014 рр. спостерігається зменшення ІЗА 

майже у два рази, рівень забруднення повітря змінюється від дуже високого до високо (7,22). У 2015 р. 

спостерігається незначне збільшення ІЗА до 7,9. 

Для виявлення впливу викидів забруднюючих речовин від стаціонарних та пересувних джерел на ІЗА було 

проведено кореляційний аналіз. Коефіцієнт кореляції між викидами від пересувних джерел та ІЗА становить 0,37, 

тобто зв'язок слабкий. Коефіцієнт кореляції між викидами від стаціонарних джерел та ІЗА становить 0,89, що 

свідчить про тісний прямий кореляційний зв'язок: при збільшенні викидів  забруднюючих речовин зростає ІЗА.  

Отже, у результаті аналізу впливу стаціонарних та пересувних джерел викидів забруднюючих речовин на 

стан  атмосферного повітря в м. Рівне було виявлено: найбільше забруднюючих речовин викидається від пересувних 

джерел; комплексний індекс забруднення атмосфери взаємопов'язаний з викидами від стаціонарних джерел і  

характеризується тісним прямим кореляційним зв'язком (r = 0,89). 
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На сьогодні ВНЗ України для підвищення ефективності надання освітніх послуг все ширше 

використовують дистанційну форму навчання. І це не дивно, адже кількість аудиторних годин для вивчення 

навчальних дисциплін щороку не збільшується, а обсяг накопичених людством знань і, відповідно, навчального 

матеріалу невпинно зростає. Серед систем дистанційного навчання на цей час найпопулярнішою є Moodle [1, 2]. Це 

модульне об'єктно-орієнтоване динамічне навчальне середовище на сьогодні є безкоштовним і напрямлене, 

насамперед, на організацію ефективної взаємодії між викладачем та учнем чи студентом [3]. 

Дана навчальна платформа широко використовується в РДГУ, зокрема й у нас на кафедрі економічної 

кібернетики. Застосовуючи Moodle, викладачі кафедри мають змогу надати цілодобовий доступ студентам до текстів 
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лекції, завдань практичних і лабораторних занять та інших навчальних матеріалів, а студенти, в свою чергу, за 

допомогою Інтернету можуть вивчати цей матеріал у зручний для себе час. Безперечною перевагою Moodle є також 

можливість надання доступу студентам до навчальних матеріалів різних дисциплін курсу в межах одного 

реєстраційного запису. Для цього визначений співробітник кафедри щороку реєструє студентів на сайті Moodle для 

кожного курсу і підписує їх на вивчення відповідних дисциплін. 

Але, як відомо, організація ефективного навчального процесу неможлива без дієвого контролю. З цією 

метою в Moodle, як і в інших системах дистанційного навчання, використовуються навчальні і контролюючі тести. 

Причому в даній платформі викладач має змогу не лише отримати зведені результати тестування, а й переглянути, 

на які саме питання та як відповідав студент. Зрозуміло, що для організації об'єктивного оцінювання викладач має 

сформувати банк питань не лише загалом по дисципліні, а й по кожній темі зокрема. Для введення кожного питання 

в Moodle необхідно спочатку обрати його тип, а потім ввести тексти питання і відповідей та його параметри. 

Наприклад, для формування типового найпоширенішого питання закритої форми з множинним вибором (для 

відповіді на таке питання користувачу потрібно обрати одну чи декілька з наперед визначених відповідей) в цій 

системі необхідно не лише ввести тексти питання і відповідей в окремі поля, а й вказати чи перевірити значення не 

менше семи параметрів. Навіть за умови наявних попередньо набраних текстів питань та відповідей у текстових 

файлах, електронних чи реляційних таблицях (як на рис. 1) їх перенесення в Moodle з використання буфера обміну 

займає багато часу. Отже, розробка засобів для автоматизованого перенесення тестових питань з наявних файлів в 

банк питань Moodle є на сьогодні актуальним завданням. 

 
Рис. 1. Фрагмент реляційної таблиці з текстами питань та відповідей 

Для прискорення формування банку питань в цьому навчальному середовищі передбачена можливість 

імпорту тестів з текстових файлів, але їх вміст має бути відформатований наступним чином [4]: 

➢ питання відмежовуються між собою порожнім рядком; 

➢ після тексту питання з нового рядка у фігурних дужках вказуються варіанти відповідей; 

➢ кожен варіант відповіді має починатися з нового рядка; 

➢ перед правильним варіантом відповіді вказується знак "=", а перед неправильним – знак "~". 

Приклад фрагменту текстового файла, відформатованого за цими вимогами, наведено на рис. 2. 

 
Рис. 2. Фрагмент текстового файла для імпорту в банк питань Moodle 

Наявність такого формату прискорює формування банку питань з текстових файлів, а ось у випадку 

зберігання питань в електронних чи реляційних таблицях (як на рис. 1) необхідно використовувати додаткові засоби 

з метою їх конвертування у цей формат. Зрозуміло, що для такого конвертування можна створювати спеціалізовані 

програми чи макроси. Ми ж пропонуємо для перенесення даних з електронних чи реляційних таблиць (див. рис. 1) у 

форматований текстовий файл використати звіти MS Access. Приклад такого звіту в режимі конструктора для 

перенесення даних тестових питань, що мають від двох до п'яти варіантів відповідей наведено на рис. 3. 



248 
 

 
Рис. 3. Вигляд звіту MS Access в режимі конструктора для перенесення даних реляційної таблиці в текстовий 

файл з метою його подальшого імпорту в банк питань Moodle 

У цьому варіанті звіту знак "~" відображається перед текстом додаткових хибних відповідей (з другої по 

четверту) лише тоді, коли ці відповіді наявні. Для області даних і цих хибних варіантів встановлене істинне значення 

властивості Сжатие щоб запобігти появі порожніх рядків. Після завантаження цього звіту в режимі попереднього 

перегляду необхідно виконати експорт його даних в текстовий файл, обравши кодування символів UTF8 (як на 

рис. 2). Крім цього, MS Access дає змогу експортувати дані з електронних таблиць в реляційні та зручно редагувати 

питання реляційних таблиць з використанням форм (рис. 4). 

 
Рис. 4. Вигляд форми MS Access в режимі форми для редагування текстів питань, що зберігаються в 

реляційних таблицях 

Отже, MS Access можливо використовувати не лише для ефективної обробки систематизованих даних, а й 

для автоматизації перенесення тестів у форматовані текстові файли, зокрема для формування банку питань 

навчального середовище Moodle. 
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